
  

 1شيمي 

هـاي   هاي عميق و امن در زيرزمين ذخيره و نگهداري كرد. سـنگ  رها كردن در هواكره در مكان توان به جاي اكسيد را مي دي ـ كربن» 4«گزينه  -1
  هاي قديمي نفت كه خالي از اين مواد هستند، جاهاي مناسبي براي دفن اين گاز هستند. هاي قديمي گاز و چاه متخلخل در زيرزمين، ميدان

  فصل دوم ـ شيمي سبز) (آسان)(طاوسي) (

  هاي نادرست: رسي گزارهـ بر» 4«گزينه  - 2

O)) در اوزونآ O)مانند آلوتروپ سبك اكسيژن 3(   ها برابر شمار جفت الكترون پيوندي در آن است. ، تعداد اتم2(

     ها تعداد اتمتعداد جفت الكترون پيوندي2

     ها تعداد اتمتعداد جفت الكترون پيوندي3

  دارد. اند و مولكول آن شكل خميده ها در يك راستا قرار نگرفته ، اتمO3پ) در مدل فضاپركن

  

  (كتاب همراه علوي) (فصل دوم ـ اوزون، دگرشكلي از اكسيژن در هواكره) (متوسط)تر است.  بيش O2از O3پذيري ت) واكنش

  ـ» 4«گزينه  - 3

SCl (g) NaF(g) SF (g) S Cl (g) NaCl(s)

SF (g) H O(l) SO (g) HF(g)

   
   

2 4 2 2

4 2 2

3 4 4

2 4
  

  بخش اول سؤال:

NaF ~ SF ~ HF44 4 

/ g HF mol HF mol NaF g NaF
? g NaF LHF g NaF

L HF g HF mol HF mol NaF
     

0 8 1 4 42
50 84

1 20 4 1
  

  بخش دوم سؤال:

NaF ~ SF ~ SO4 24 

molSO gSO/ g HF mol HF
? g SO L HF gSO

L HF g HF mol HF molSO
     2 2

2 2

4 2

1 640 8 1
50 32

1 20 4 1
  

  ) (فصل دوم ـ استوكيومتري واكنش و از هر گاز چقدر) (دشوار)99(سراسري تجربي ـ 

  دهد. خ ميپذير ر هاي شيميايي برگشت هاي قابل شارژ، واكنش هاي لايه اوزون همانند باتري ـ واكنش» 3«گزينه  - 4

    (طاوسي) (فصل دوم ـ اوزون، دگرشكلي از اكسيژن در هواكره) (متوسط)

  ـ» 3«گزينه  - 5

C H OH(g) O (g) CO (g) H O(g)  4 9 2 2 26 4 5 

mol O LO
? LO mol C H OH LO

mol C H OH mol O
   2 2

2 4 9 2

4 9 2

6 25
1 150

1 1
 

L
? L LO L

LO
  2

2

100 هوا 150 هوا هوا 750
20

 

  ) (فصل دوم ـ از هر گاز چقدر) (متوسط)94(سراسري خارج از كشور رياضي ـ 

  و فشار يكسان، حجم يك مول از گازهاي گوناگون با هم برابر است. ـ در دما» 2«گزينه  - 6

mol Nmol N
? mol N / N / mol N

mol N/ N
    


224

2 223

11
م    ت ا  1 505 10 1 25

26 02 10 م    ت ا  
 

/ O
mol N mol O ? O / molO / O

mol O


     

23
2 23

2 2 2 2 2

2

ــول 6 مولك 02 ــول10 1 مولك 25 7 525 10 ــول  مولك
1

 

  (طاوسي) (فصل دوم ـ رفتار گازها) (متوسط)

  

  



  ـ» 3«گزينه  - 7

H N NH 2 2 33 2 

mol N mol NH g NH
? g NH / L N / g NH

/ L N mol N mol NH
     2 3 3

3 2 3

2 2 3

1 2 17 80
5 6 6 8

22 4 1 1 100
  

  چقدر و واكنش هابر) (متوسط) فصل دوم ـ از هر گاز(طاوسي) (

تر از نقطه جوش گازهاي نيتروژن و آمونياك است و با كاهش دما، گاز آمونياك كه نقطه جوش بـالاتري   ـ نقطه جوش هيدروژن پايين» 3«گزينه  - 8
  فصل دوم ـ واكنش هابر) (متوسط)(كتاب همراه علوي) (شود.  دارد، زودتر مايع مي

  ستاندارد:ـ چگالي در شرايط ا» 3«گزينه  - 9


 جرم مولي 

 حجم مولي 
  چگالي

O
C/ /

Cl /
Cl

//

     



2
2

2
2

32 ــالي32 ــالي چگ 32 چگ 1622 4 22 4

ــالي71 71 چگ 71 35 ــالي5  چگ
22 422 4

 

  فصل دوم ـ رفتار گازها) (متوسط)(طاوسي) (

gـ چگالي محلول برابر» 3«گزينه  -10 mL g L   1 1
1   است. 1000

g x gCl
ppm / x / g Cl

g


      



1
6 6

3

 حل شــونده
10 109 5 10 1 095

10 محلول      10

  

g HClmol Cl mol HCl / g HCl mL HCl
? mL / g Cl / mL HCl

mol HCl / g HCl / g HCl/ gCl molCl




 
      1 1001 محلول      1 36 5 1

1 محلول      095 2 57
1 36 5 1 235 5 1

  

  ) (دشوار)ppmم ـ تركيبي درصد جرمي و ) (فصل سو98(سراسري رياضي ـ 

  هاي نادرست: هاي (آ) و (پ) درست هستند. بررسي گزاره ـ عبارت» 3«گزينه  - 11

NHب) در همه تركيبات يوني، الزاماً عنصر فلزي وجود ندارد؛ مانند Cl4 .كه همه عناصر سازنده تركيب يوني نافلزند  

Naت) از انحلال سديم فسفات PO3   هاي چنداتمي) (متوسط) (كتاب همراه علوي) (فصل سوم ـ يونشود.  مول يون حاصل مي 4در آب  4

  يابد، داريم: هاي آن افزايش مي شود و با كاهش فشار، فاصله بين مولكول كه گاز بر اثر فشار متراكم مي ـ با توجه به اين» 2«گزينه  -12

V / VP V P / V
P / P / P P P

V P V P V

          1 21 2 1 12 1
1 2 2 1

2 1 2 1

1 21 5
1 2 1 2

6
  مقدار گاز ثابت و دما ثابت

  (طاوسي) (فصل دوم ـ رفتار گازها) (دشوار)

  ـ» 4«گزينه  -13

X , Cr O

Mg
MgCr O :

Cr O
XCr O

X
XSO :

SO



  





 
  

 

 

2

2 7 2
2 2

2 7 2 7
2 7

2

4 2
4

  

  هاي چنداتمي) (متوسط) (طاوسي) (فصل سوم ـ يون

  ـ» 3«گزينه  -14

/ g
? gC H OH / mLC H OH g C H OH

mL
  2 5 2 5 2 5

0 8
28 75 23

1
  

g H O
? g H O / mol H O g H O

mol H O
  2

2 2 2

2

18
1 5 27

1
  

     


جرم ماده حل شونده    23 23
100 100 46%

23 جرم محلول  27 50
 يدرصد جرم

  فصل سوم ـ درصد جرمي) (متوسط)) (90ر رياضي ـ (سراسري خارج از كشو



  (طاوسي) (فصل سوم ـ مقدمه) (آسان)هاي مطرح شده درست هستند.  ـ تمامي گزاره» 4«گزينه  - 15

Xبايد داراي يون پايدار Xـ عنصر » 3«گزينه  -16 3
Crداراي دو يون پايدار است كه Crهمان  24باشد. عنصري با عدد اتمي   2

Crو  3
است.  

+ 1+ و 2+، 1هـايي بـا بـار     ترتيب يـون  هاي اول، دوم و اول جدول تناوبي هستند كه به ترتيب مختص به گروه به 19و  56، 11عناصر با عدد اتمي 

  هاي چنداتمي) (دشوار) ون(كتاب همراه علوي) (فصل سوم ـ يدهند.  تشكيل مي

  ـ» 3«گزينه  -17

mol NH OH g NH OHmol H
? g NH OH / H g NH OH

mol H mol NH OH/ H
     


4 424

4 423
4

1 351
م    ت ا  3 01 10 35

5 م   1 ت ا  6 02 10

  

g H Ocm
? g H O / L H O g H O

L cm
   

3
2

2 2 23

11000
0 1 100

1 1

  

/    


ــونده 35 گرم حل ش
100 100 25 ــول92 100 گرم محل 35

  درصد جرمي

  (طاوسي) (فصل سوم ـ درصد جرمي) (متوسط)

  ـ» 2«گزينه  - 18

(NH ) SO4 2   : آمونيوم سولفات4

NH :
4                   SO :2

4  

  هاي نادرست: بررسي گزاره

  است. 2ب) نسبت شمار كاتيون به آنيون در اين تركيب برابر 

15ها به عنصرها در اين تركيب برابر پ) نسبت شمار اتم

4
  هاي چنداتمي) (متوسط) (طاوسي) (فصل سوم ـ يوناست.  

  ـ» 4«گزينه  -19

Hونواحد ي O
Na CO Na (aq) CO

      22
2 3 32 2 3 6  

  ها: بررسي گزينه

MgClواحد يون Mg Cl     2
2 2 1 3   »1«: گزينه 3

FeSOواحد يون Fe SO
     2 2

4 4 2 2   »2«: گزينه 4

Al(NOواحد يون  ) Al NO     3
3 3 33 1 4   »3«: گزينه 4

LiOHواحد يون Li OH     3 2  »4«: گزينه 6

  حلال تركيبات يوني در آب) (متوسط)(طاوسي) (فصل سوم ـ ان

  

  ـ» 4«گزينه  - 20

AgNO (aq) NaCl(aq) AgCl(s) NaNO (aq)  3 3

ــفيدرنگ  سـ

14243 

  ها) (متوسط) هاي موجود در محلول طاوسي) (فصل سوم ـ شناسايي يون(هاي مطرح شده درست هستند.  با توجه به واكنش بالا تمامي گزاره


